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B Student Feedback Analysis Report (2021-22)

INTRODUCTION: The Internal Quality Assurance Cell (IQAC) is a vital part of the institution’s
quality assurance system and has been continuously been working towards ensuring quality
enhancement and sustenance. Collection and analysis of feedback from all the students on
quality-related institutional processes helps to ensure the creation and enhancement of
quality culture. It also provides valuable insights and guides us to serve our students and to
improve the educational experience for our current and future students. This report focuses
on the analysis of the feedback of students on curriculum.

DATA COLLECTION AND ANALYSIS: An effort was made to receive feedback from the students
of the college. For this purpose, an online feedback form was created and sent to the students
of UG and PG Departments, Il semester (2020-2022 batch). In order to arrive at
comprehensive results, useful statistical tool like percentage has been used. For the effective
presentation of the data tables and graphs have been used. The scale used was- 1. Strongly
agree 2. Agree 3. Neither agree nor disagree 4. Disagree 5. Strongly disagree

PG Department:

1. Student Profile:

Programme
Answer Choices Responses v
M.Ed. 75.00% | 24
MA Education 25.00% | 8
Programme
80.00%
70.00% |
60.00% - S I

| 50.00% -
40.00% | = M.Ed.

® M.A. Education

| 30.00%
20.00%

10.00%

0.00% -

M.A. Education
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Student Feedback on Curriculum

2. The curriculum is suitable for the programme of study

Answer Choices Responses
Strongly agree 40.63% 13
Agree 56.25% 18
Neither agree nor disagree | 3.13% 1
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

The curriculum is suitable for the
programme of study

60.00% -
! 50.00% 40.63%
40.00% —
30.00%
20.00% - M Responses
10.00% 1 33% 5 00%  0.00%
0.00% . :
strongly agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree
i disagree
3. The curriculum is need based
Answer Choices Responses
Strongly agree 37.50% 12
Agree 53.13% 17
Neither agree nor disagree 6.25% 2
Disagree 3.13% 1
Strongly disagree 0.00% 0

‘ The curriculum is need based

60.00% "r— 53.13%

50.00%

37.50%

40.00%
| 30.00%
‘ 20.00%
| 10.00%
0.00% ;
strongly
agree

_6.25%

agree nor
disagree

3.13%
e

neither disagree

——— W Responses

0.00%

strongly
disagree
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4. The aims and objectives of the curriculum are well defined and clear to students

Answer Choices Responses
Strongly agree 40.63% 13
Agree 56.25% 18
Neither agree nor disagree | 3.13% 1
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

The aims and objectives of the curriculum
are well defined and clear to students

60.00% ——20:23% — |
S0.00% “20e3%
40.00% e
30.00% -
20.00% - m Responses
e e [
R0I0R 313% 0 00%  0.00%
0.00% - - ; |
strongly  agree neither disagree strongly '
agree agree nor disagree

disagree |

5. The curriculum has good balance between theory and practical work |

Answer Choices Responses |
Strongly agree 28.13% 9

Agree 62.50% 20

Neither agree nor disagree | 9.38% 3

Disagree 0.00% 0

Strongly disagree 0.00% 0

The curriculum has good balance between
theory and practical work

7000% T EZ.DU‘?'B =
60.00% - |
50.00% — |
| 40.00% - ‘ |
‘ 30.00% - I |
20.00% M Responses
. 9.38%
LRHTS & - 0.00%  0.00%
0.00% T = —
strongly  agree neither disagree strongly
=-. agree agree nor disagree
‘ disagree
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6. The curriculum has been able to generate high level of interest in the subject area

Answer Choices Responses
Strongly agree - 25.00% 8
Agree 62.50% 20
Neither agree nor disagree | 9.38%

Disagree 3.13% 1
Strongly disagree 0.00%

The curriculum has been able to generate ‘
| high level of interest in the subject area ‘

70.00% ———62.50% s 1.
| 60.00% - - |
50.00% - |
40.00% R
30.00% -—25-00%
B Responses
20.00% — —
G007 9.38%
10.00% +— i i —- 313% 4 00%
0.00% - - —— ——
strongly agree  neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree

7. The curriculum increased my knowledge and perspective in the subject area

Answer Choices Responses
Strongly agree 43.75% 14
Agree 53.13% 17
Neither agree nor disagree | 3.13% 1
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

| 60.00% -
|
' 50.00%

The curriculum increased my knowledge
and perspective in the subject area

40.00% —

30.00% -
20.00%

| 10.00% —

3.13%

0.00%

0.00%

W Responses

0.00% - T | |
strongly  agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree

disagree
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8. The programme of study carries sufficient number of optional courses

Answer Choices Responses
Strongly agree 31.25% 10
Agree 62.50% 20
Neither agree nor disagree | 3.13%

Disagree 3.13%

Strongly disagree 0.00%

number of optional courses

The programme of study carries sufficient ‘

W Responses

teaching

70.00% 62.50%

60.00% -+
50.00%
40.00%
30.00%

| have the freedom to adopt new
techniques /strategies in practice of

12.50%

20.00%
10.00%
0.00%

strongly agree
| agree

-—000%—0'00%_

I A |

neither disagree strongly

agree nor

disagree
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70.00% 62:50%
60.00% - —_—
| 50.00% - -
40.00% -
30.00%
20.00% -
| 10.00% - 313% — 313% G509
‘ 0.00% - e
strongly  agree neither disagree strongly
| agree agree nor disagree
‘ disagree
9. | have the freedom to adopt new techniques /strategies in practice of
teaching
Answer Choices Responses
Strongly agree 25.00% 8
Agree 62.50% 20
Neither agree nor disagree | 12.50% 4
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

TR S |

B Responses
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10. Number of subjects in different semesters is balanced

Answer Choices Responses
Strongly agree 9.38% 3
Agree 84.38% 27
Neither agree nor disagree | 6.25% 2
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

Number of subjects in different semesters

is balanced.
90.00% 84.38% R
80.00% - SR
| 70.00% +——
60.00%
50.00% —
40.00% = —
30.00% M Responses
| 20:00% 79385 6.25% -
10.00% N | ' 0.00%  0.00%
0.00% . ; :
strongly agree  neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree

11. The Sessional work / assignments are relevant and appropriate

Answer Choices Responses
Strongly agree 31.25% 10
Agree 59.38% 19
Neither agree nor disagree | 6.25% 2
Disagree 3.13% 1
Strongly disagree 0.00% 0
The Sessional work / assignments are
relevant and appropriate
it 59.38%
60.00% —
50.00%
40.00%
30.00%
20.00% - M Responses
6.25%
10.00% 2 -3_-13%-—0-'60%—-
0.00% S | wem .
strongly  agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree
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12. The duration of teaching practice is adequate

Answer Choices Responses
Strongly agree 25.00% 8
Agree 71.88% 23
Neither agree nor disagree | 3.13% 1
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

The duration of teaching practice is

B Responses

0.00% 0.00%

neither disagree strongly

disagree

adequate
80.00% +— 71.88%
70.00% -
60.00% -
50.00%
40.00% -
| 30.00% -
| 20.00% -

10.00% +— 3.13%
0.00% - =
strongly  agree
agree dgree nor

disagree

13. The books prescribed in the curriculum are available in the library.

Answer Choices Responses
Strongly agree 21.88% 7
Agree 59.38% 19
Neither agree nor disagree | 12.50% 4
Disagree 6.25% 2
Strongly disagree 0.00% 0

70.00% +—
60.00% ———
50.00% ——

40.00% ===

59.38%

The books prescribed in the curriculum are
available in the library.

30.00% "_21'.88%
|

strongly  agree
agree

20.00% -
10.00% -+ I
0.00%

neither
agree nor
disagree

6.25% ) ]
o
disagree strongly

disagree
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14. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in

the course

Answer Choices’ Responses

Strongly agree 37.50% 12

Agree 56.25% 18

Neither agree nor disagree | 3.13%

Disagree 3.13%

Strongly disagree 0.00% 0

Tests and examinations are conducted
well in time with proper coverage of all

_ units in the course
| 60.00% 36.25% =

50.00% -

40.00% 37.50% - - o

30.00% - :
| 20.00% m Responses |

10.00% —.— 3:13% 3:13% 0.00% |

0.00% +—— e e B ‘
| strongly  agree neither disagree strongly .
; agree agree nor disagree ‘
disagree

15. The length of Curriculum is appropriate and achievable for transaction

Answer Choices Responses
Strongly agree 3.13% 1
Agree 68.75% 22
Neither agree nor disagree | 25.00% 8
Disagree 3.13% 1
Strongly disagree 0.00%

and achievable for transaction

40.00% ~ 6875%

70.00% - Celi e i

60.00%

50.00%

40.00%

30 00% .___..25‘.0_0%_._ — e oy

) H Responses

20.00%

10.00% 3.13% 3.13%  gogw

0.00% — T ——— .
strongly agree  neither disagree strongly
agree agree nor disagree

disagree
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14. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in

the course
Answer Choices Responses
Strongly agree 37.50% 12
Agree 56.25% 18
Neither agree nor disagree | 3.13%
Disagree 3.13%
Strongly disagree 0.00%

Tests and examinations are conducted
well in time with proper coverage of all

. units in the course

P 56.25%

50.00% -

40.00% 37.50% L -

30.00% +— =

| 20.00%

10.00% — —3:13% 3.13% 0.00%

0.00% : R e |
strongly  agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree

disagree

o Responses

15. The length of Curriculum is appropriate and achievable for transaction

Answer Choices Responses
Strongly agree 3.13% 1
Agree 68.75% 22
Neither agree nor disagree | 25.00% 8
Disagree 3.13% 1
Strongly disagree 0.00%
The length of Curriculum is appropriate
and achievable for transaction
A0.00% 68.75%
70.00% - N
60.00%
50.00% -
40.00% —
20.00% l
| 10.00% +3-13% 3.13%  goo%
| 0.00% — 3  —
strongly agree  neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree
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16. The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and

appropriate

Answer Choices Responses
Strongly agree 25.00% 8
Agree 65.63% 21
Neither agree nor disagree 9.38% 3
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

| The books prescribed/listed as reference

‘ 70.00% ——

60.00% ——

50.00% -

40.00% —
30.00% 25.00%

20.00% — - -
10.00% —
\ v

| strongly
‘ agree

17. Writing reflective journal is a healthy trend and it enriches my experience.

appropriate

65.63%

T 938%

agree nor d
disagree

materials are relevant, updated and

B Responses

- ' 0.00%  0.00%

agree neither disagree strongly

isagree

Answer Choices Responses
Strongly agree 31.25% 10
Agree 62.50% 20
Neither agree nor disagree | 6.25% 2
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

Writing reflective journal is a healthy trend

70.00%

62:50%

60.00% -
50.00%
40.00%
30.00%
20.00%
10.00%
0.00% -

strongly
agree

and it enriches my experience.

M Responses

6.25% B
mm 0.00% o_.ﬁo%
agree neither disagree strongly
agree nor disagree
disagree
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18. Field Visits/ Trips/ Educational Tours add to my experiences.

Answer Choices Responses
Strongly agree 15.63% 5
Agree 53.13% 17
Neither agree nor disagree | 31.25% 10
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

| 50.00% : -
| 40.00% !
30.00% +—
20.00% l 15 63%
10.00%
0.00% -

Field Visits/ Trips/ Educational Tours add
to my experiences.

60.00% 453—13%

31.25%

H Responses

I 0.00% 0.00%

strong]y agree
agree

nenther dlsagree strongly

agree nor
disagree

disagree

19. My Overall Experiences Gained from the Curriculum are Enriching

Answer Choices Responses
Strongly agree 31.25% 10
Agree 65.63% 21
Neither agree nor disagree 3.13% 1
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

| 30.00%

—_— = =

My Overall Experlences Gained from the

Curriculum are Enriching

70.00% - 65.63%

60.00%
50.00% +—
40.00% -

20.00% -
10.00% —+——
0.00% -

strongly  agree
agree

3.13%

M Responses |

©0.00%  0.00%

neither disagree strongly

agree nor
disagree

disagree
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Descriptive Analysis of the Feedback:

66% of the students agreed and 31.25% of the students strongly agreed that the experiences
gained from the curriculum are enriching.

Positive remarks about the curriculum:

Curriculum is effective and according to the needs and interest of the learner.

All the perspectives of the curriculum are being adopted in an effective manner.

The curriculum is well defined. !
Overall the curriculum is good and will help to enrich the inherent talent of the ‘
students and help them to achieve their aims. With the help of curriculum, students |
\ have attained interesting learning experiences and opportunities.
5. The curriculum adopted by MIER College is up to date. It is relevant and generates |
high level of interest among students.

= W I g

Concerns on Key Issues:

1. There should be no repetition of topics in the curriculum
2. Reduction of syllabus (sub topics) in some of the courses is needed in accordance |
to time duration of each semester.

IQAC, MIER College of Education
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UG Department

1. Student Profile:

Programme

Answer Choices Responses

B.Ed. 73.33% | 44

B.Ed. Spl. Education (ID) | 26.67% | 16

Programme |

j 80.00% 73.33%
| 70.00% +—F | -
. 60.00% +—1 -—
| 50.00% S
| 40.00% —
| 3000% | b m B.Ed. Spl. Education (ID)
| 20.00%
| 10.00% | o
| 0.00% Sy
{ B.Ed. B.Ed. Spl. Education
|

(ID)

2. The curri_mﬂlm_i.s suitable for the prd,_g;'amn_\;c_)f study

Answer Choices Responses
Strongly agree 46.67% 28
Agree 48.33% 29
Neither agree nor disagree | 3.33%

Disagree 1.67% 1
Strongly disagree 0.00%

The curriculum is suitable for the
programme of study

| 60.00% S
| 46.67% 48.33%

50.00%
40.00% -
30.00%

20.00%
10.00% -

W Responses

0.00%
strongly  agree
agree

333%  167%

0.00%
. e
neither disagree strongly
agree nor disagree
disagree
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3. The curriculum is need based

Answer Choices Responses
Strongly agree . 30.00% 18
Agree 61.67% 37
Neither agree nor disagree 5.00% 3
Disagree 3.33% 2

| Strongly disagree 0.00%

The curriculum is need based

70.00% 61.67% —_—
60.00%
50.00% -
40.00% -
30.00%
B Responses
20.00%
10.00% - 5.00% 9 =
o 3.33% 0.00%
0.00% -~ . i ;
strongly  agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree

disagree

4, The aims and objectives of the curriculum are well defined and clear to students

Answer Choices Responses
Strongly agree 36.67% 22
Agree 56.67% 34
Neither agree nor disagree | 5.00%

Disagree 1.67% 1
Strongly disagree 0.00%

The aims and objectives of the curriculum

are well defined and clear to students
56.67%

60.00%
50.00% -
40.00% 36.67%

30.00% = —
20.00% —+—— — — M Responses
d 5.00%——
10.00% 167% P
0.00% - i  ——
strongly  agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree
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5. The curriculum has good balance between theory and practical work

Answer Choices Responses
Strongly agree 30.00% 18
Agree 43.33% 26
Neither agree nor disagree | 15.00% 9
Disagree 6.67%

Strongly disagree 5.00% 3

i The curriculum has good balance between

theory and practical work

6.67%

5.00%—

| AR 43.33%
| 40.00% - =
30.00%
30.00% - -
20.00% -+ - 15.00%
10.00% -~ - 7
| 0.00% - — -
strongly  agree neither
agree agree nor
disagree

disagree strongly

disagree

B Responses

|
i
[

. The curriculum has been able to generate high level of interest in the subject area

Answer Choices Responses
Strongly agree 38.33% 23
Agree 43.33% 26
Neither agree nor disagree | 15.00% 9
Disagree 3.33% 2
Strongly disagree 0.00% 0

The curriculum has been able to generate
high level of interest in the subject area

| 50.00% -

43.33%
40.00% 38.33%
| 30.00% - - -
- 20.00% 15.00%
10.00% -
3.33% BN
0.00% . — . :
strongly  agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree
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7. The curriculum increased my knowledge and perspective in the subject area

Answer Choices Responses
Strongly agree 46.67% 28
Agree 45.00% 27
Neither agree nor disagree | 6.67% 4
Disagree 1.67% 1
Strongly disagree 0.00% 0

The curriculum increased my knowledge

and perspective in the subject area

~46.67%

50.00% 45.00%
| 40.00% -+——
| 30.00%
20.00% -
5 B Responses
| 10.00% - 6.67% — _
> 0.00% !
0.00% - - L w— |
strongly  agree  neither disagree strongly E
agree agree nor disagree |
disagree ;
— -
8. The programme of study carries sufficient number of optional courses
Answer Choices Responses
Strongly agree 23.33% 14
Agree 58.33% 35
Neither agree nor disagree | 13.33% 8
Disagree 5.00% 3
Strongly disagree 0.00%

The programme of study carries sufficient ‘
number of optional courses

i 70.00% - ———
| 58.33%
60.00% | — —
| 50.00% — ‘
40.00% |
30.00% =i
20.00% o, 1333% EREpEn
10.00% - 5.00% T
0.00% — .
strongly agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree
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9. | have the freedom to adopt new techniques /strategies in practice of

teaching |
Answer Choices- Responses ||
Strongly agree 26.67% 16
Agree 61.67% 37
Neither agree nor disagree | 10.00% 6 |
Disagree 1.67% 1 ||
Strongly disagree 0.00% 0 |

| have the freedom to adopt new techniques | ;:
/strategies in practice of teaching - n

|
- 70.00% 61.67% D ‘

60.00% -— s "
50.00% - - ]
40.00% - i
30,009 --20:01% |
I | S £ = M Responses

20.00% 0% ‘

10.00% — - 1T.67% 0.00%
0.00% +— — o — ——y |
. strongly  agree neither disagree strongly |:
agree agree nor disagree |

disagree

|
10. Number of subjects in different semesters is balanced |
|
|

Answer Choices Responses '
Strongly agree 28.33% 17 ‘I
Agree 61.67% 37 |
Neither agree nor disagree | 6.67% 4
Disagree 3.33% 2 ‘
Strongly disagree 0.00% 0

Number of subjects in different semesters
is balanced.

| 70.00% -
60.00%
‘ 50.00% -
‘ 40.00% -
| 30.00% +——
20.00% -
10.00%

2 330/
=

== 0.00%

|
W Responses |
|
|
|
|

| 0.00% - L e
strongly agree  neither disagree strongly
agree agree nor disagree

disagree

IQAC, MIER College of Education




P student Feedback Analysis Report (2021-22)

11. The Sessional work / assignments are relevant and appropriate

Answer Choices Responses
Strongly agree 31.67% 19
Agree 58.33% 35
Neither agree nor disagree | 5.00% 3
Disagree 3.33% 2
Strongly disagree 1.67%

70.00%

60.00%
50.00% -

40.00%
30.00%

20.00% -
10.00%

The Sessional work / assignments are

relevant and appropriate

58.33%

1 31.67%

>-00% —3:33% 1579 —

- e .

strongly agree  neither disagree strongly

agree agree nor disagree
disagree

12. The duration of teaching practice is adequate

Answer Choices Responses
Strongly agree 8.33% 5
Agree 70.00% 42
Neither agree nor disagree | 18.33% 11
Disagree 1.67% 1
Strongly disagree 1.67% 1

80.00%

adequate

H Responses

| 7000% +———
60.00%

50.00% -+

| 40.00% +—
30.00%

| 20.00%
| 10.00%

18.33%

strongly agree

neither  disagree
agree agree nor

disagree
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13. The books prescribed in the curriculum are available in the library.

Answer Choices Responses
Strongly agree - 23.33% 14
Agree 55.00% 33
Neither agree nor disagree | 21.67% 13
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0

! The books prescribed in the curriculum are
| available in the library. |

|
| 60.00% 55.00% ———M —

50.00% —
40.00% - W——
30.00%  9333%

| 20.00% +—— = B Responses

| 10.00% |-
| ‘ 0.00%  0.00%

—

‘ 0.00% . ; .
strongly agree neither  disagree strongly
agree agree nor disagree |

disagree J

14. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in

the course
Answer Choices Responses
Strongly agree 56.67% 34
Agree 38.33% 23
Neither agree nor disagree | 3.33% 2
Disagree 1.67% 1
Strongly disagree 0.00% 0
l Tests and examinations are conducted
well in time with proper coverage of all
| units in the course
' 60.00% | 30,55 % ——
50.00% -
38.33%
40.00% -
30.00%
| 20.00% o o m Responses
10.00% 3.33%——1—_67%*' 00_65? E
| 0.00% - . e—
| strongly agree  neither disagree strongly
agree agree nor disagree

'I disagree
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15. The length of Curriculum is appropriate and achievable for transaction

Answer Choices Responses
Strongly agree - 20.00% 12
Agree 63.33% 38
Neither agree nor disagree | 10.00% 6
Disagree 6.67% 4

| Strongly disagree 0.00% 0

| The length of Curriculum is appropriate
| and achievable for transaction

‘ 70.00% ——
60.00% ——

50.00% —————

| 40.00% -
| 30.00%

strongly
‘ agree

| 20.00% — =
p L_ |
| 0.00%

agree neither disagree strongly
agree nor disagree

disagree

B Responses

16. The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and

appropriate
| Answer Choices Responses
Strongly agree 21.67% 13
Agree 65.00% 39
Neither agree nor disagree 8.33% 5
Disagree 3.33%
Strongly disagree 1.67% 1 |

— 5

70.00% ——
60.00% -
| 50.00% -
40.00% -
30.00% 21
20.00% -
10.00% -
0.00%

strongly
‘ . agree

appropriate
65.00%
8.33% o
—_———333% 1.67%
_,_- i_'__|—'__ —

agree  neither disagree strongly
agree nor disagree
disagree
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17. Writing Reflective Journal is a healthy trend and it enriches my experience.

Answer Choices Responses
Strongly agree . 25.00% 15
Agree 65.00% 39
Neither agree nor disagree | 8.33% 5
Disagree 1.67% 1
Strongly disagree 0.00% 0

Writing Reflective Journal is an healthy
trend and it enriches my experience.

70.00% - 65.00% |
60.00% - |
50.00% i
| 40.00% - '
i 30.00% - 25.00%
2332;6 —l— g B Responses
10. b r—— —————— 0.00%
! 0'00% 4 i = . - . — —
strongly  agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree

18. Field Visits/ Trips/ Educational Tours add to my experiences.

Answer Choices Responses
Strongly agree 25.00% 15
Agree 41.67% 25
Neither agree nor disagree | 21.67% 13
Disagree 6.67% 4
Strongly disagree 5.00% 3

Field Visits/ Trips/ Educational Tours add
to my experiences.

|
50.00%

41.67%

|
140.00% +

130.00% -00%

20.00%
10.00% +—
0.00%

W Responses
6.67% 50o0%

| i N .

strongly agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree
disagree
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19. My Overall Experiences Gained from the Curriculum are Enriching

Answer Choices Responses
Strongly agree - 26.67% 16
Agree 65.00% 39
Neither agree nor disagree 6.67% 4
Disagree 1.67% 1
Strongly disagree 0.00% 0

My Overall Experiences Gained from the
Curriculum are Enriching

|
|
‘ 70.00% - 65.00%
|

60.00%

50.00% +——

40.00% 7
| 30,00% | 26:67%

|
[ 20.00% +— : == - - M Responses .
6.67% :
| 10.00% J— - SRl  1E7% AT |
- _ m |

strongly  agree neither disagree strongly
agree agree nor disagree |
disagree

Descriptive Analysis of the Feedback:

65% of the students agreed and 26.67% of the students strongly agreed that the experiences
gained from the curriculum are enriching.

Positive remarks about the curriculum:

R ( 1. The curriculum really helpful to students in enhancing their knowledge about

teaching. ===
2. The curriculum is relevant, well planned and useful for pursuing the programme
of study.

Concerns on Key Issues:

1. Field/educational trips should be organised for students.

2. Visit to special schools should be organised for B.Ed. Special (ID) programme
students.

3. The practical component in the B.Ed. Special (ID) programme curriculum should
be increased.
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Follow-Up Action:

The analysis shall be submitted to the Principal. A meeting shall be convened by the
Principal to discuss the feedback and an action taken report of the feedback shall be
prepared.

W
=
Jasleen Kour Mohial Mit Guma/

Coordinator Principal
IQAC
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Action Taken Report on Students Feedback on Curriculum

Based on the feedback received from students of UG and PG Departments and the
subsequent analysis of the feedback (attached as annexure), the following action taken report

has been prepared with respect to the concerns raised by the students:

PG Department
Batch 2020-22

some of the courses is needed in
accordance to time duration of
semester

S.No. | Concerns on Key Issues Action Taken
1. | There should be no repetition of | The Principal has asked the HoD
topics in the curriculum PG dept. to review the syllabus
along with the concerned subject
2. | Reduction of syllabus (subtopics) in teachers to identify repeated

topics and evaluate the reduction
in syllabus if required in
consultation with the students.

Based on the feedback a report
shall be prepared and will be taken
up in the upcoming meeting of the
Board of Studies for final approval.

UG Department
Batch 2020-22

organised for B.Ed. Special (ID)
programme students.

S.No. | Observations/Suggestions Action Taken
1. | Field/educational trips should be | Due to Covid pandemic all
organised. educational/field trips and visits
were cancelled. However, with the
2. | Visit to special schools should be ease in restrictions the following

educational trips were organized
by the college:

1. PG Department: Visit to
District Institute of
Education and Training on
27% July 2022.




2. Department of Special
Education: A two-day
educational tour to Guru
Nanak Dev University,
Amritsar and All India
Pingal Wara Charitable
Trust on 22" and 23"
September 2022 were
organised.

The practical component in the B.Ed.
Special (ID) programme curriculum
should be increased.

The HOD UG department has been
asked to evaluate the
requirements in light of the
curriculum framework of the RCI
and also consult the faculty of the
special education dept. in this
regard. The report prepared
regarding this issue shall be put up
to the Board of Studies of the
college for final decision making.

wl

Jasleen Kour Mohial

Coordinator

1QAC

dit Gup{’

Principal




